

## Κυβέρνηση: έντεκα νομοθετήματα και μία... ρουκέτα

Ο πρωθυπουργός, Α. Τσίπρας, αποχαιρέτησε τη «συνταρακτική χρονιά που θα μείνει στην ιστορία για τις γενναίες αποφάσεις του ελληνικού λαού», διαμήνυσε ότι «οι Κασσάνδρες που ονειρεύονται οικογενειακές και άλλες τερατογενέσεις θα συνεχίσουν να διαψεύδονται», παρουσίασε το νομοθετικό σπριντ του πρώτου διμήνου του 2016 για να περάσουμε στο κεφάλαιο «αξιολόγηση – απομείωση χρέους - επιστροφή στην ανάπτυξη» και έριξε μία... ρουκέτα για τη λίστα Λαγκάρντ.

Ο Αλέξης Τσίπρας κινήθηκε κατά τα αναμενόμενα στο τελευταίο υπουργικό συμβούλιο του 2015, αφήνοντας για το τέλος τη ρουκέτα: όπως αποκάλυψε, ο γραμματέας της Κυβέρνησης, Μιχάλης Καλογήρου, συναντήθηκε την προηγούμενη εβδομάδα με τον Ερβέ Φαλασιάνι, τον «πατέρα» της λίστας Λαγκάρντ, και παρέλαβε από αυτόν «λίστα με εκατοντάδες χιλιάδες ύποπτες συναλλαγές την οποία παρέδωσε ήδη στον εισαγγελέα».

Στο πολιτικό επίπεδο, ο πρωθυπουργός απέρριψε εκ νέου σενάρια «οικογενειακών και άλλων τερατογενέσεων», επανέλαβε την πεποίθηση ότι η κυβερνητική πλειοψηφία

είναι «συμπαγής και αδιατάρακτη» και προειδοποίησε ότι η κυβέρνηση θα κριθεί από το έργο της και μάλιστα «πιο αυστηρά από τους προκατόχους μας». Προς επιβεβαίωση των πληροφοριών, έθεσε θέμα «καλύτερου κυβερνητικού συντονισμού», διευκρινίζοντας ότι αυτό αφορά και τους συντονιζόμενους υπουργούς και τον συντονιστή (ομάδα Μαξίμου και αρμόδιο υπουργό Επικρατείας Αλέκο Φλαμπουράρη).

Ειδικά για το μεγάλο στοίχημα του επόμενου διμήνου, το ασφαλιστικό, ο κ. Τσίπρας ξεκαθάρισε ότι η συμφωνία του Ιουλίου αναφέρει ότι πρέπει να γίνει μεταρρύθμιση, αλλά δεν προσδιορίζει το «πώς». Συνεπώς, είπε, το νέο σύστημα που θα παρουσιάσει η κυβέρνηση θα διασφαλίζει τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού, χωρίς να κόβει «για 12η φορά» τις κύριες συντάξεις.

Συνιστώντας στους υπουργούς να φάνε λίγο παραπάνω... κουραμπιέδες για να πάρουν δυνάμεις, αλλά τονίζοντας ότι «εμείς δεν θα κάνουμε χειμερινές διακοπές», ο κ. Τσίπρας παρουσίασε τα βασικά νομοθετήματα Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, με τα οποία, όπως είπε,

πρώτον, θα κλείσουν οι υποχρεώσεις για την αξιολόγηση από τους θεσμούς (για να περάσουμε στην επίσημη συζήτηση για την απομείωση του χρέους), δεύτερον, θα ανοίξουν την πόρτα για την ανάπτυξη και, τρίτον, θα έχουν στοιχεία «ανακούφισης» από το «παράλληλο πρόγραμμα».

Τα νομοθετήματα είναι τα εξής:

1. Εφαρμογή του νόμου για τις τηλεοπτικές άδειες ακόμη κι αν δεν υπάρχει συναίνεση. Με στόχο να επανασυσταθεί το ΕΣΡ (εν προκειμένω φαίνεται ότι οι δύο υποψήφιοι για την αρχηγία της Ν.Δ. συζητούν ήδη με τον αρμόδιο υπουργό Νίκο Παππά τη συναινετική συγκρότηση του ΕΣΡ) ώστε να μπει τάξη, για πρώτη φορά, στο ραδιοτηλεοπτικό τοπίο και να εισρεύσουν χρήματα στα ταμεία. Κατά τον κ. Τσίπρα, η διαδικασία αδειοδότησης θα ξεκινήσει μέσα στον Ιανουάριο.
2. Νέος αναπτυξιακός νόμος τον Ιανουάριο και παράλληλα η μετατροπή του ΕΤΕΑΝ σε δημόσιο αναπτυξιακό ταμείο.
3. Η κατάθεση του v/s για τον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης, που είναι έτοιμο.
4. Ψήφιση ρυθμίσεων για κάρτα ανασφάλι-

στων και μεγάλη μεταρρύθμιση στην υγεία.

5. Κατάθεση του v/s για την κοινωνική οικονομία και επιχειρηματικότητα.
6. Κατάθεση του v/s για την έρευνα, ένα χρήσιμο αναπτυξιακό εργαλείο ώστε να ενισχυθεί ένα σημαντικό τμήμα που στέλνει μετανάστες το πιο υψηλό επιστημονικό δυναμικό μας.
7. Κατάθεση v/s για την παραγωγή δημόσιων έργων που θα περιλαμβάνει ενιαίο δημόσιο σύστημα αδειοδότησης και παρακολούθησης έργων και ηλεκτρονικό σύστημα χρέωσης διόδων αναλόγως με τα χιλιόμετρα που διανύει ο οδηγός.
8. Κατάθεση v/s για ανάθεση και εκτέλεση δημόσιων συμβάσεων.
9. Κατάθεση ψήφισης νόμου για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου καπνού - ποτών.
10. Έκδοση κοινής υπουργικής απόφασης (ΚΥΑ) για το λαθρεμπόριο καυσίμων.
11. Νόμο για την οικειοθελή αποκάλυψη της φοροδιαφυγής -ως μια τελευταία ευκαιρία σε όσους απέκρυψαν έσοδα στο παρελθόν να πληρώσουν στο ελληνικό δημόσιο, χωρίς να έχουν τις επιπτώσεις «που αργά ή γρήγορα θα έχουν».

**ΦΟΡΟ-ΕΣΟΔΑ:** Ο Αϊ-Βασίλης ήρθε νωρίτερα για τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, Τρύφωνα Αλεξιάδη. Τα οριστικά στοιχεία για την πορεία των εσόδων του προϋπολογισμού τον Νοέμβριο δείχνουν ένα μικρό θαύμα, με αύξηση των συνολικών εσόδων των ΔΟΥ κατά 28,97% σε σχέση με τον αντίστοιχο περυσινό μήνα, αλλά και υπέρβαση των μηνιαίων στόχων-εσόδων του προϋπολογισμού κατά 13,21%. Επειδή τα θαύματα όμως, ως γνωστόν, κρατάνε λίγο, το μεγάλο στοίχημα τώρα δεν είναι άλλο από την είσπραξη 6,225 δισ. ευρώ τον Δεκέμβριο, για να κλείσει ο μήνας σύμφωνα με τους στόχους και να επιτευχθεί ο αναθεωρημένος στόχος επίσιων εισπράξεων 48,619 δισ. ευρώ. Ο αρχικός στόχος για το 2015 ήταν καθαρά έσοδα τακτικού προϋπολογισμού ύψους 50,871 δισ. ευρώ. Αλλά αυτόν τον στόχο τον αποχαιρέτισαμε μαζί με τις προβλέψεις είσπραξης εσόδων από κέρδη ελληνικών ομολόγων της ΕΚΤ. Τον περασμένο μήνα, οι φορολογούμενοι έκαναν με το παραπάνω το... πατριωτικό τους καθήκον. Πλήρωσαν για φόρους εισοδήματος 1,255 δισ. ευρώ (από 930 εκατ. ευρώ τον Νοέμβριο του 2014), με τις ρυθμίσεις οφειλών να βάζουν το κεράκι τους, αλλά και τους έξτρα φόρους που προέκυψαν από την αναδρομική αύξηση των προκαταβολών φόρου για επιχειρήσεις και αγρότες να βάζουν το δικό τους. Οι εισπράξεις από φόρους εισοδήματος τον Νοέμβριο σε σχέση με τον αντίστοιχο περυσινό μήνα ήταν αυξημένες κατά 34,91%. Ο ΕΝΦΙΑ αποδείχθηκε για ακόμα έναν μήνα χρυσότοκος όρνιθα: 569 εκατ. ευρώ οι εισπράξεις μέσα σε έναν

μήνα από 400 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο περυσινό. Οι λιγότερες δόσεις σε σχέση με πέρσι αποτελούν τη βασική εξήγηση για την αύξηση των εσόδων από φόρους στην περιουσία κατά 42,24%. Συνολικά τον Νοέμβριο τα φορολογικά έσοδα αυξήθηκαν κατά 3,355 δισ. ευρώ από 2,6 δισ. ευρώ τον Νοέμβριο του 2014 (αύξηση 28,97%). Ενθαρρυντικό στοιχείο για την πορεία των δημοσίων εσόδων αποτελούν και οι εισπράξεις από ΦΠΑ. Με φόντο τις μαζικές μεταφορές προϊόντων από τους χαμηλότερους στους υψηλότερους συντελεστές τον Ιούλιο, αλλά και δείγματα συμμόρφωσης εξαιτίας της διεύρυνσης της χρήσης πλαστικού χρήματος λόγω capital controls και ελέγχων, οι εισπράξεις από ΦΠΑ τον Νοέμβριο παρουσίασαν αύξηση 7,5% σε σχέση με τον αντίστοιχο περυσινό μήνα. Στο ταμείο μπήκαν 1,246 δισ. ευρώ και συνολικά στο εντεκάμηνο εισπράχθηκαν 12,476 δισ. ευρώ. Τα πρώτα στοιχεία για τις εισπράξεις εσόδων τον Δεκέμβριο είναι, σύμφωνα με πληροφορίες, ενθαρρυντικά. Όσο για το κλασικό ερώτημα τέτοια εποχή κάθε χρόνο, αν δηλαδή θα δοθεί παράταση για την πληρωμή των τελών κυκλοφορίας πέραν της 31ης Δεκεμβρίου, «θα κριθεί από το πόσοι δεν θα έχουν πληρώσει στις 31 Δεκεμβρίου», απαντά με περισσή ειλικρίνεια αρμόδιο στέλεχος του υπουργείου...

**ΛΙΣΤΑ ΦΑΛΣΙΑΝΙ:** Κρυπτογραφημένο αρχείο το οποίο ξεκλειδώνει τη λίστα Λαγκάρντ, δηλαδή αποκαλύπτει ποιος και πότε κατέθεσε χρήματα σε ποιο λογαριασμό, παρέδωσε ο γενικός

γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου, Μ. Καλογήρου, στον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Ηλία Ζαγοραίο. Το αρχείο αποτελείται από κινήσεις λογαριασμών που αποκαλύπτουν ποιοι κατέθεσαν χρήματα, πότε και πού διοχετεύθηκαν, με αποτέλεσμα ουσιαστικά να αποκαλύπτονται και οι τροφοδότες των λογαριασμών. Τη νέα λίστα, με χιλιάδες διεθνείς συναλλαγές, παρέλαβε ο Γενικός Γραμματέας της κυβέρνησης, κ. Μιχάλης Καλογήρου, σε συνάντηση που είχε την περασμένη εβδομάδα, στο εξωτερικό, με τον πρώην υπάλληλο της HSBC, Ε. Φαλασιανί. Σύμφωνα με πληροφορίες, η λίστα αφορά σε 500.000 κινήσεις λογαριασμών των προσώπων που αναφέρονται στη λίστα Λαγκάρντ. Οι κινήσεις αυτές ουσιαστικά αποτελούν τα αποκαλυπτήρια της λίστας αφού πλέον είναι θέμα χρόνου να ταυτοποιηθεί η προέλευση των χρημάτων, γεγονός που λύνει τα χέρια των εισαγγελικών αρχών. Πληροφορίες αναφέρουν πως το ενισχυμένο οπλοστάσιο γίνεται πιο ισχυρό μετά την ψήφιση της τροπολογίας, με την οποία ουσιαστικά νομιμοποιούνται όλες οι λίστες, ανεξαρτήτως αν είναι παράνομα αποδεικτικά μέσα. Με αυτόν τον τρόπο, οι αποκαλύψεις θα συνδεθούν και με το νομοσχέδιο για εθελουσία επιστροφή μη δηλωθέντων χρημάτων από το εξωτερικό, αφού πλέον οι φοροφυγάδες ουσιαστικά θα έχουν ως μόνη επιλογή την επιστροφή χρημάτων και μάλιστα με ευνοϊκές νομικές συνθήκες. Παράλληλα η κυβέρνηση θα ενεργοποιήσει άμεσα τη διυπουργική επιτροπή για την καταπολέμηση διαφθοράς, με επικεφαλής τον Δ. Παπαγγελόπουλο.



w w w . e u r o 2 d a y . g r

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωρίτερα - Έγκυρα